

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPORA

Almería Miércoles, 23 de Junio de 1916

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.385

MADRID

## Vaya unos demócratas!

Hoy muchos que se encarecen llamanos liberales. Los hay en mayor número que se encarecen llamándose demócratas. Recuerdo que el ex ministro republicano don José Carvajal, muy católico, le era indiferente y hasta no tenía por cosa grata que le metieran de liberal, pero no admitía que dejaran de tenerlo por demócrata.

En uno u otro sentido, demócratas todos queremos ser, aunque distinguen do de democracias.

Ocurre ahora una cosa que sería rara si entre nosotros no fuera la paradoja lo más frecuente: sucede que los que más alardean de democracia son precisamente los que con mayor rotundidad se pronuncian contra los derechos democáraticos. No veis como los republicanos por ejemplo, distinguen entre el voto de las capitales y el de las poblaciones de orden más inferior?

Sz olvidan de la doctrina de «un hombre un voto» y reconocen que existen distintas capacidades y categórias.

El voto de la ciudad es, según ellos, muy superior al de las aldeas y al de los campos.

Ahora mismo presenciamos un caso que pone de manifiesto el espíritu democáratico de estos titulados demócratas. Vice hacemos años en Madrid un industrial de mano. Este industrial hombre de indiscutible ilustración y de muy claras lucecintas, deseoso de servir a su patria edita una publicación,

no sé si quincenal, en la que emite y razona los juicios que tiene por conveniente, respecto de la marcha de la guerra. A que no acierten ustedes la idea que los demócratas les ponen al aludido industrial para escribir? Pues que es... relajarse; es decir, que un señor que tenga una fábrica o un taller de compostura de relojes, no puede emitir ni razonar sus juicios como otro cualquier ciudadano que por vocación o condición sea periodista.

Lo que son las cosas: los tales demócratas dicen que hay algo inapelable, incontrovertible algo que tiene carácter de Deidad Suprema, la opinión pública, la cual se nutre y reforma con las opiniones de todos, incluso con las de los relojeros, tapiceros, albañiles y cocheros. Se acepta la suma y se rechaza una de sus más selectas sumandas.

Es una de tantas pruebas de que el juicio sereno está suplantado por la pasión política, la más dariaza, porque es la más ciega y desatendida de las pasiones.

MIGUEL PEÑAFLOR.

## Vida local

De paso para Madrid está en Almería el cura pároco de Vícar, don Manuel Martínez Arcos.

En el tren corso salió ayer para Málaga el teniente coronel de la Guardia Civil, presidente de la comandancia de Almería, don Luis Rabadán.

Después de terminar con brillantes notas la carreta de ayudante facultativo de mitras y fábricas metalúrgicas, ha regresado de Cartagena nuestro amigo don Manuel Bueso Orlandi.

Ayer marchó a Granada el Rvdo P. José María Oti (3. J.)

La distinguida familia del comerciante de esta plaza don Ramón Orozco marchó ayer a Lanjarón.

Han marchado a Málaga el ingeniero don José Molero Levente y el famoso médico don Fernando Ruiz de la Herranz.

El ex senador don Juan Cassinello Cassinello ha salido para Granada.

Para Madrid han salido don Enrique Romero Valverde, su hermano Natalio y la señorita Pepita Foroni Martínez.

Sigue enferma la esposa del abogado don Antonio Alonso.

Deseamos su mejoría.

Ayer marchó a Daia el cura arceprieta de Purchena nuestro estimado amigo, don Francisco E. Maidana López.

Ha marchado a Vera el presidente de la Diputación Provincial don Luis Giménez Canga Argüelles.

## Jubileos Circulares

Deseando cooperar a tan grande obra, y para atender a los gastos que estos proporcionan, he aquí la lista de las personas piadosas que hasta la fecha se han suscripto.

Excmo. e Ilmo. señor Obispo, por 12 Jubileos; M. I. señor don José Pérez Benavides, por 1; don Pío Navarro, por 2; don Enrique García Cassinello, por 4; doña María Acosta Oliver, por 4.

Con la cuota desde una peseta mensual.

Don Juan Villar y Sanz, D. Pío Navarro Moreno, don Juan J. Vivas Pérez, don José Pardo Medina, don José

Casas Ruiz, don Juan Alvarez Llorente, D. Enrique Pérez Romero, don María de Gracia Acosta, don Ana Laynez, doña Guadalupe Lucas, don Antonio Acosta Oliver, don Antonio García García, don José García García, don José María Escrivano Teruel, doña Trinidad Campana Caballero, don Rafael J. Romero, don Nicolás Romero Coríes, doña Mercedes Torres, doña María Acosta viuda de Barberán, doña Dalila Garzolini de Acosta, don Juan Moreno Ayala, doña Fausto Señor Casanova, doña Benigno García García, don Rafael Gutiérrez Martínez, don Antonio Molina Alonso, don Damián Abad Miras, don Miguel Rabell Molina, don Manuel Martínez Giménez, don Manuel Fuentes González, don José Torre María, don Antonio Gómez F. de Páiz, don Enrique Herranz López, doña Consuelo Lereza de Fernández Palacios, don Rafael Rodríguez Rodríguez, don José Ferrer Gómez, doña Conrado Sánchez Cerdobés, don José Salvador Salvador, don Diago Muñoz Carbonell, doña Eusebio Esteban y hermano, doña Carmen Aragón Monzón.

(Continuará.)

## Neurastenia

(Exenucción del sistema nervioso)

II

Puedes afirmar que el neurasténico lo que se dice del tóbercolos; que vale tanto quanto valga su esencia.

Cada enfermo requiere su régimen alimenticio establecido con arreglo a su estado de nutrición, posibilidades, costumbres, etc.

Yo tengo muy buenas apetencias, y procuro satisfacerlas, porque casi siempre responden a una necesidad del organismo.

La naturaleza no ha negado al hombre el instinto con que dotó a los animales, y todo enfermo busca instintivamente aquello que le conviene, rechazando lo que le perjudica. El famoso imponente que no puede permanecer dos horas sin fumar, rechaza el tabaco cuando padece una pulmonía y al renunciar a sus costumbres, podemos asegurar que en sus pulmones ya no quedan vestigios de la pasada congestración.

Ninguno de mis enfermos se ha residiado a correr todo lo que necesita y la resulta grata. No permito nunca que coman salsas ni picantes por la idea de causar incomodidad.

Sobre alimentación es uno de los procedimientos que desafiditán al médico que lo emplea, una seguridad de la terapéutica.

Yo he oido mil veces a mis colegas decir a un enfermo inapetente: «Es preciso que estás no ayudes, como osted, como yo».

Si yo fuera el paciente, habría contestado:

—Es usted quien debe ayudarme a tener el grado de salud necesario para que yo comiera y garantizarme que aquello que sin duda trae trágicos resultados perturbación.

—¿Por qué toma usted tanta leche y tantos huevos?

—Porque así me lo mandan.

—Veo que faltas en tus comidas tales y cuáles cosas; ¿por qué no las tomas?

—Porque me lo tienen prohibido.

Dentro de la parte práctica, puedes los neurasténicos hacer uso de toda clase de alimentos, exceptuando tan solo aquellos en que predominan el valor excitante y estimulante, evitando los que producen exceso y prefiriendo los llamados refrigerantes, si no son excesivamente aromáticos.

La ración de albúnoides (carnes, pescados, mariscos, huevo y legumbres secas) debe de ser restringida a lo estrictamente preciso. Lo mismo puede decirse de las grasas (sobre todo si son de origen animal). En cambio, no hay que vacilar en hacer amplias concesiones cuando se trate de los hidratos de carbono (frutas, hortalizas y azúcares) que tienen la noble ventaja de casi nula toxicidad y su rápida combustión. Ni aún con pretexto de tratarse posiblemente alteraciones gástricas o intestinales, debe someterse a los neurasténicos a régimen estricto. Cuando se toma leche, se toma un poco de todo lo necesario, pero no se toma la cantidad de cada cosa que necesita.

Ha subrayado las palabras preventivas que sirven como tema de meditación a mis actuales colegas. Son muchos los médicos que conociendo perfectamente la composición química de las legumbres y el pan, proclaman (si establecer un régimen alimenticio) como si no existiesen más albúnoides que la del huevo.

Con respecto a las carnes se hacen sencillas y graciosas distinciones. Carnes blancas (pollo, ternera, merluza, cebolla, etc.), carnes rojas (buey, cerdo, cerdo) y así sucesivamente. ¿Qué hay de razonable en toda esta nomenclatura?

Las carnes, en general, son alimentos muy toxicos y puede ser demostrada en las crías de los que las consumen; producen fermentaciones y toxilabúmicas que comienzan a producirse en el estómago, constituyendo en todo el trayecto intestinal, sus demostrables en la sangre venosa (que se debe de gran parte de sus toxinas exógenas) y aún se las encuentra en la sangre arterial, preparada, filtrada y oxigenada en todo el trayecto que recorre.

Si analizamos las hortalizas, haces fósiles y exhibidores (pomos, y cañáreas) de personas que comen demasiada carne, encontraremos en todas las excepciones el mismo coeficiente tóxico, tanto el consumo excesivo como el consumo excesivo, tanto para los efectos del análisis) comer solamente de buey causando como pechuga de pollo tomatera. Las carnes insensibles no existen. El perjuicio que producen en mayor o menor grado, no depende de su color ni de la categoría zoológica de nuestras víctimas. Debemos únicamente aliviar de

su enfermedad. Cuanto más reciente sea la muerte de los animales, cuanto más impuesto el perjuicio cometer con carne.

Este es el secreto de la prisión (regional) que yo dispuse a las aves de corral y a los pescados colantes. Mis neurasténicos comen carnes recientemente sacrificadas, y las comen en moderada proporción, armónicamente combinadas con otros alimentos y tan solo en la comida principal que nos viene es la de mediodía y otras la de la noche, según los casos, porque hay estomagos que digieren mejor de noche que de día.

La carne de caza la prohibo, no por razones cromáticas, sino por las malas condiciones en que mueren los dichos cazados después de vueltas y carreras fatigosas, como sucede con la perdiz y la liebre.

Mucha tensión que despierta los pescados de piel dura (los no acorazados con escamas) como las anguilas y lampreas, de los cuales tan injustamente calumnian como la sardina y el caballa (xarda) de los mejillones y grises (langostinos y congrio).

Todas estas distinciones son ridículamente infantiles. Sobre las carnes que se han estudiado detenidamente, no se debe dogmatizar, porque no es tan solo los ignorantes los que enferman. Hay muchísimos enfermos que son personas ilustradas y sanguíneos en la medicina, se ríen de los médicos.

No hay razón alguna que contraindique cualquier clase de pescado si está fresco. Es verdad que debemos presentar a los carnes por ser un alimento abundante que da de mimos y se digiere con más facilidad. Además constituye entre los pescados de mariscos una figura ideal para ser acompañada por ensaladas crudas (salchichas, berros, tomate, píleo, etc.).

Acostumbra la leche como golosina complementaria para que sirva de atractivo al sabor y lo hueve, crema flanes aromáticos, arroz con leche y otros postres que son platos de fondo, disfrazados con los que nos alimentamos de este modo de eternizar nuestro paladar y logramos a veces abrir el apetito con ganas. Respecto a frutas me parecen buenas tanto las indígenas. Las frutas son los huevos de los duros. Constituyen un manantial de vida, maneras entre otras dietas, digiéndose rápidamente. La pureza intestinal se ve interrumpida por sus jugos desinfestantes que solabilizan las toxinas y favorecen su expulsión. Las frutas son el tipo de los alimentos refrigerantes, alejan la sangre, mineralizan el organismo y regeneran la función renal.

Son hijos de las flores, con mayor generalidad que si las hierbas no tienen sentido, porque no sólo caminan con suar y azor, sino que dan al paisaje bellezas inimitables, únicas.

Tengo que hablar todavía de los medicamentos psíquicos físicos y químicos necesarios que desafiditan al médico que lo emplea, una seguridad de la terapéutica.

Yo he oido mil veces a mis colegas decir a un enfermo inapetente: «Es preciso que estás no ayades, como osted, como yo».

El ministro de Hacienda llegó con el señor Sánchez Guerra.

Los periodistas interrogaron al conde de Bugallal, quien sólo contestó:

—Señores, yo soy un naúfrago.

Cuando entraba en la Presidencia el ministro de Instrucción Pública, los periodistas le informaron de lo que ocurría.

El conde de Esteban Collantes mostró sorprendido al enterarse de la crisis.

El ministro de Marina, señor Miranda, que también habló con los periodistas, dijo que ignoraba lo ocurrido a bordo del crucero «Cataluña».

Los demás ministros nada manifestaron.

Después del Consejo

Madrid, 22. El Consejo terminó después de la una, y seguidamente recibió a los periodistas el señor Dato.

Les dije que el Consejo que

acababa de celebrarse había sido

esencialmente político, dedicándose

solo a examinar la situación

creada por el fracaso del empréstito.

Agregó que el ministro de Hacienda expuso que no podía continuar en el Gabinete, ante aquel fracaso, que debía atribuirse a deficiencias de preparación, a error padecido en lo relativo a la clase de valores emitidos, situación del mercado y otras causas, que han influido en el fracaso, que afortunadamente no causa perjuicio al Tesoro.

Después, todos los ministros

expusieron su opinión sobre este asunto, acordándose por unanimidad, presentar la dimisión de todo el Gobierno, teniendo en cuenta que si el resultado hubiese sido satisfactorio, se habría proclamado que era un éxito del Gobierno, y reconociendo que todos se hicieron solidarios de aquellas deficiencias, porque la iniciativa del señor Bugallal fue aprobada en Consejo de ministros.

Medrados estuvieron añadiendo —si por un motivo como este

tuvieran los ministros que abandonar el Gobierno, siendo tan fácil prepararse un éxito a costa del Tesoro. Todo debe reducirse al anuncio de una nueva operación de crédito, y de ningún modo debe llegar a la crisis total ni parcial.

Habla Sánchez Guerra

Madrid, 22. Sábese que en el

Consejo de ministros celebrado

en la Presidencia, el señor Dato,

estimó que al Gobierno no falta la

confianza del país, por la carencia

de ayuda de la clase capitalista,

no concurriendo al empréstito,

y anunció al Gabinete su irre-

clicable propósito de abandonar el poder.

Finalmente, indicó al señor

González Besada, como la perso-

nalidad más caracterizada para

formar Gobierno.

Seguidamente se levantó la sesión.

Por telégrafo y teléfono

## La crisis ministerial

La primera noticia

Madrid, 22. Urgente. En el

Consejo celebrado, después de ex-

poner todos los ministros sus opini-

ones sobre el fracaso del em-

préstito, acordóse presentar la di-

misión de todo el Gobierno. El

señor Dato irá a La Granja para

en los círculos políticos, la continación del señor Dato en el poder siendo facultado para tener abiertas las ventanillas del Banco, para la suscripción del empréstito, sin limitación de tiempo, como ocurrió con las operaciones emitidas por los señores Cobán, Urzúa y Suárez Inclán, sin que entonces fuese estimado como un fracaso.

Numerosos conservadores su ponen que el señor Dato aprovechará la ocasión para despedirse de los señores Ugarte y conde de Esteban Collantes, saliendo también el Sr. Sánchez Gómez, y desde luego, el señor Buxallal.

De confirmarse esta solución, indicase para la cartera de Hacienda el señor Bergamín, el señor Andrade en Instrucción pública o en Gracia y Justicia, poniendo el señor Burgos a Fomento o a Gobernación, y entrando nuevamente el señor Cavestany y, probablemente, el señor Prado Palacio.

Durante toda la tarde se ha asegurado que el rey vendría de La Granja a última hora de la noche o en las primeras de la mañana, para celebrar consultas.

Parece que el señor Dato insiste en la dimisión total, y se dice que aconsejará al rey que celebre las consultas que estime oportuna.

#### Por telegrafo

## LA GUERRA EUROPEA

### La guerra en el mar

El contraalmirante francés Degouy publica en la "Revue des Deux Mondes" un interesante artículo sobre la guerra en el mar.

El citado marino comienza su estudio con algunas generalidades que carecen de interés. Ha observado que la opinión pública sentía una especie de malestar, especialmente por las operaciones que se desarrollan en el mar, donde los alemanes nos imponen —dice— sus métodos de guerra más energéticos.

M. Degouy aborda el examen detallado de la situación naval, comenzando por el Báltico. No se trata de mezclar la acción de la escuadra rusa, abandonada a sus propios medios.

Los alemanes han podido apoderarse de Libau, sin que la escuadra rusa pudiera salir de Revel para empeñar combate. Solo los submarinos, entre ellos uno inglés, han mostrado alguna actividad seguida de efecto.

El aislamiento de la escuadra nos produce consecuencias que pueden ser graves, ya que facilita la libertad de acción naval alemana en el Báltico y además el aprovisionamiento de nuestros enemigos.

También debíamos procurar afraernos las potencias escandinavas. Bergen, Trondbjem y Narwick, por una parte, y Göteborg, Malmö, Gjedser y Karlsbäum, por otra, no son otra cosa que escalas de tránsito alemanas.

En el mar del Norte las operaciones navales han sido nulas.

Sería muy triste —añade el contraalmirante— que no nos diéramos cuenta a pesar de los obstáculos que los alemanes hayan podido acumular en la desembocadura del Elba, de que el ataque de esta posición es mucho más fácil que el de los Dardanelos, que emprendimos hace cinco meses tan a la ligera.

En cuanto a las operaciones en el Báltico, una vez limpio de minas el Gran Belt y con la ayuda de los daneses, para la potencia marítima de la Gran Bretaña servían un juego de niños.

El contraalmirante Degouy examina también la acción italiana en el Adriático.

Los italianos después de destruir los puertos de T. S. F., semáforos, cables submarinos, etcétera, de las islas del litoral, han tomado posesión de la isla de Lissa, excelente posición central que nosotros ocupamos una vez para abandonarla luego, cuando pudo ser una buena base de submarinos y aeroplano. Esta ha sido toda su acción.

nas, pues estima que sólo podría continuar en el poder robusteciendo la autoridad moral que deben darle las opiniones de los jefes de los partidos de la oposición.

Dijo García Prieto

Madrid, 22. El presidente del Consejo de ministros, señor García Prieto, interrogado por los periodistas manifestó que el empréstito, además de mal planeado, ha sido pésimamente de desarrollado.

Anadió que la operación adolece del defecto de origen de pedir una cantidad desproporcionada al ahorro nacional, y declaró que entiende que la responsabilidad del fracaso es de todo el Gobierno y principalmente del señor Dato.

Diario Universal

Madrid, 22. En su edición de esta noche, comentando "Diario Universal" el fracaso del empréstito, dice que puede ser considerado como una desgracia nacional, afirmando que no se ha registrado un caso igual en los años financieros de España.

Anuncia que días llegarán en que se podrán pedir explicaciones y aclarar conceptos.

Reconoce que la operación estaba bien concebida; pero que ha sido mal ejecutado el plan.

En el valle de Cardevoli, en la Carnia, continuamos el fuego contra Marlborough, aunque la niebla lo entorpece.

Durante la noche del 21 repitió el enemigo, sus ataques contra nuestras posiciones en la zona oriental de Montenero, siendo infructuosos sus esfuerzos.

Las operaciones iniciadas el día 19 se desarrollan felizmente, a pesar de la resistencia del enemigo que fué apoyada por fuego de artillería de grueso calibre.

A lo largo de la frontera del Isonzo, el enemigo intentó varias alarmas durante la noche, mediante prolongado fuego de infantería y artillería, a los cuales nos abstuvimos de contestar.

Los austriacos atacaron repetidamente las posiciones conquistadas por nuestras tropas, a la izquierda del Isonzo, estrellando se contra nuestra tenaz resistencia.

### Noticia desmentida

Oficialmente

Madrid, 22. De Londres comunican que un telegrama de Copenhagen dice que según informes oficiales de Berlín, el gobernador alemán desmiente que haya sido condecorado el comandante del submarino alemán que torpeció al "Lusitania".

Quién ha sido condecorado es el comandante de un submarino que salió de un puerto alemán, recorrió 5.000 kilómetros y al llegar a los Dardanelos torpedeó a dos acorazados ingleses, echándolos a pique.

### Comunicado oficial

Austria

Madrid, 22. Aerogramas de Pola comunican que el último parte oficial del gran cuartel general austrohúngaro dice así:

Los ejércitos austroalemanes han perseguido a los rusos hasta las inmediaciones de Lemberg, y en el sector Sur de esta ciudad, las tropas del general Pflanzer han vuelto a causar a los rusos serias pérdidas.

En la frontera de la Carintia todos los ataques de los italianos han resultado infructuosos.

El día 19 un torpedero austriaco bombardeó con éxito el puerto de Monopoli, causando daños en los depósitos.

Las estaciones de Bar y Brindisi fueron bombardeadas por hidroaviones austriacos.

### Parte oficial

Turco

Madrid, 22. Aerogramas de Nauen participan que de Constantinopla se ha recibido el siguiente despacho oficial:

El gran cuartel general turco dice que el frente de los Dardanelos ayer hubo una ligera batalla cerca de Uriburuh, interviniendo la infantería y la artillería.

Los ataques del enemigo se estrellaron ante la resistencia de las tropas otomanas.

Las baterías costeras de Anatolia han bombardeado con éxito varios destroyers y buques mercantes y un avión turco arrojó bombas sobre un convoy de artillería, causando daños.

Los alemanes emplearon granadas asfixiantes.

### Buque inglés

A pie

Madrid, 22. Un despacho oficial de Berlín comunica que el día 20 un submarino alemán atacó a cien millas de Firth of Fort a un crucero acorazado inglés del tipo del "Minotaur".

El comandante del submarino está seguro que dió en el blanco un torpedo; pero le fué imposible observar pormenores del sumergible.

### Parte oficial

Italiano

Madrid, 22. Radiogramas de Cagliari, expedidos a las dos de la tarde comunican que el último parte oficial facilitado por el ministerio de la guerra dice así:

En la frontera del Tirol y del Trentino, nada importante que señalar, a excepción de un pequeño combate de exploración en el valle de Spellegrini, donde ocupamos la punta de Tasca.

### Ministerio de aviación

E. Inglaterra

Madrid, 22. Dicen de París que el Gobierno inglés se proponen crear un ministerio de Aviación.

### Zeppelin perdido

Cayó al agua

Madrid, 22. Comunican de París que según noticias de Amsterdam en las cercanías de Zeebrugge se incendió un dirigible alemán, cayendo al mar.

### ULTIMA HORA

#### Informes oficiales

Français

Madrid, 23. Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las ocho de la noche dice así:

El enemigo ha lanzado sobre Durazzo 16 obuses más.

Nuestras baterías contestaron eficientemente.

Al Norte de Arras el enemigo voló algunas minas sin resultado.

En los alios del Mosa los alemanes han contraatacado para recuperar las posiciones perdidas en Colonia, logrando ocupar la parte antigua de la segunda linea.

Desde el día 20 hemos hecho 220 prisioneros, de ellos tres oficiales.

En Marsella un débil ataque del enemigo fue rechizado.

En la Lorraine nuestra artillería devolvió un contraataque del enemigo al Este de Lindrey.

En los Vosgos avanzamos hacia Lonsdernay.

Austriacos

Madrid, 22. Radiogramas de Pola comunican lo siguiente:

El gran cuartel general austrohúngaro dice:

Las tropas austroalemanas han entrado por los lados en las posiciones rústicas de la carretera de Lemberg.

Desde las tres de la madrugada anterior, los rusos hallan en su posición retrada.

Los alemanes han tomado la carretera de Lemberg, y les cogemos mucho material de guerra.

En el alto Danubio ha comenzado el enemigo a vaciar sus posiciones.

Perseguimos a los rusos hasta de la Zolkev.

Alemanes

Madrid, 23. Radiogramas de Nauen participan lo que sigue:

El gran cuartel general alemán dice que en el frente Occidental, los ataques de los belgas en la región de Dixmude, y los de los franceses en el sector Norte de Arras y en los Vosgos, fueron rechazados con grandes pérdidas.

Recuperamos las trincheras perdidas en los alios del Mosa, haciendo 130 prisioneros, y progresamos al Oeste de Perthes.

Aviones alemanes han bombardado el parque de aviación de Courcelles.

Las bombas arrojadas por los aliados sobre Ostend y Brujas no causaron daños en los establecimientos militares.

Parte oficial

Turco

Madrid, 22. Aerogramas de Nauen participan que de Constantinopla se ha recibido el siguiente despacho oficial:

El gran cuartel general turco dice que el frente de los Dardanelos ayer hubo una ligera batalla cerca de Uriburuh, interviniendo la infantería y la artillería.

Los ataques del enemigo se estrellaron ante la resistencia de las tropas otomanas.

Las baterías costeras de Anatolia han bombardeado con éxito varios destroyers y buques mercantes y un avión turco arrojó bombas sobre un convoy de artillería, causando daños.

Los alemanes emplearon granadas asfixiantes.

Parte oficial

A pie

Madrid, 22. Un despacho oficial de Berlín comunica que el día 20 un submarino alemán atacó a cien millas de Firth of Fort a un crucero acorazado inglés del tipo del "Minotaur".

El comandante del submarino está seguro que dió en el blanco un torpedo; pero le fué imposible observar pormenores del sumergible.

### Parte oficial

Italiano

Madrid, 22. Radiogramas de Cagliari, expedidos a las dos de la tarde comunican que el último parte oficial facilitado por el ministerio de la guerra dice así:

En la frontera del Tirol y del Trentino, nada importante que señalar, a excepción de un pequeño combate de exploración en el valle de Spellegrini, donde ocupamos la punta de Tasca.

### POR TELEGRAFO

## TOROS

En Valencia

Vale, 22.—Casi todo rebotó y ha caído uno hoy la noche. Amanecerá, el diablo genio de Campeche Varón.

José fue ovacionado al lances al principio.

Hizo algo más, la gente, la gente.

Continuó el aplauso.

## Notas judiciales

## Por homicidio

En la sesión seguida de la Audiencia, celebrada ayer el juicio oral y por jurados correspondiente a la causa instruida en el Juzgado de Baza, contra Luis García Ramón, acusado del delito de homicidio.

El veredicto fué de culpabilidad, y se ha virtud la S. S. dictó sentencia condonando al procesado a la pena de cuatro años, ochenta meses y un día de reclusión temporal, indemnización de 3.000 pesetas a la madre del infierno, accesorios y costas.

## Sentencia

El tribunal de Derecho de la Audiencia prima de la Audiencia ha condenado a dos meses y un día de arresto mayor, a José López Aguilera, y a 125 pesetas de multa a Juan García Sánchez, procesados ambos por el delito de resistir en causa del Juzgado de Almería.

## Juicios para hoy

Sesión primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre lesiones, contra José García Soler.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Pino.

Sesión segunda.—Causa del Juzgado de Baza sobre homicidio por imprudencia, contra José Aguilera Galindo.

Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Navarro.

## De la Territorial

Para ayer estaba sellada en la sala de lo civil de la Audiencia de Granada la vista de un pleito seguido en el Juzgado de primera instancia de Cuevas por don Manuel Casanova Soler, con don Carlota Díez Ortega, sobre incidente de reposición.

Abogados, señores Luis y García, Valdés; y procuradores señores Donost y Rivero; secretaria del señor Alonso.

## Médico forense

Con informe favorable se ha elevado a la superioridad la instancia documentada del médico don Nicolás Medina Pérez en apoyo de que es la nombre médico forense autorizado del Juzgado de primera instancia de Betxí.

## Licencia

Ha comenzado a hacer uso de 15 días de licencia, el juez de primera instancia de Sorbas don Francisco Díaz Plá.

## MINERIA

## Pagos al Estado

Don Antonio Guil Soriano ha presentado los pagos de papel de pagos al Estado necesarios para satisfacer los derechos de los titulares de propiedad y de tenencias demarcadas a los regidores mineros titulados «E general Joffre» número 33.187 y «Los allende», número 33.188, del término de Nijar.

## MOVIMIENTO MARITIMO

## Buques admitidos

Vapor «Turia», procedente de Alicante, con carga general y 5 pasajeros para esta puerto.

Idem «Santa Ana», procedente de Málaga, con carga general y 53 pasajeros para este puerto.

## Buques despachados

Vapor «Luis Vives», para Valencia, con carga general y pasajeros.

Idem «Torla» para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem «Santa Ana», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem «Virgen de los Angeles» para Melilla, con cargamento de sal.

## Cabo San Sebastián

El «Cabo San Sebastián» saldrá hoy, 23 de este puente, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Cagliari, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatario: Don Luis Gay Padilla.

## Castilla

El «Castillan» saldrá el dia 25, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palma, Génova, Marsella.

Consignatario: D. Luis Campos Mora.

## Una suscripción

Con destino a la suscripción, que vienen haciendo los vecinos del Añar, con el fin de adquirir una imagen de la Virgen del Carmen y una campana para la iglesia de aquella barriada, el señor párroco don Miguel López Rivas ha recibido las siguientes sumas:

Don Antonio Gómez, 5 pesos; don Manuel Martínez Jiménez, 5; Una licencia, 1; doña Serafina Benítez, 5; don Antonio Fernández Palacios, 2; don Eduardo Pérez Cano, 2; don Manuel Ríos, 2; don Tomás Teruel, 2; don Antonio Torres Hoyos, 5; doña Emilia Godoy, 5; doña Margarita Jiménez de Cordero, 5; doña Carmen Jatrogal de Pascual, 2; don Antonio Macizo Oregón, 5; don Juan Espinosa, 5; Una persona plática, 2; don Enrique Mota, 5; don Bernardo Basco, 5; Un donante, 10; Los vecinos de la barriada, 12,55; Suma: 91,55; Recaudado anteriormente, 635,28; Total hasta hoy, 726,80.

## Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Juan, Félix y Zenón, mártires; Agrípina, virgin y mártir; Editha, reina, vg. La Misericordia divina son de la Vigilia de San Juan Bautista con rito simple y color violeta.

Santos de mañana, jueves. — LA NATIVIDAD DE SAN JUAN BAUTISTA. Santos Fausto, Onofre, Fermín, Cirilo y Longo.

Nos mártires, Teodulfo y Simplicio, obispos, y Juan Terste, confesor. La Misericordia divina son de la Natividad de San Juan Bautista con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

## Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Se celebrarán en las iglesias que a continuación se indican:

San Sebastián.—El Apostolado de la Oración y Guardia de Honor celebra los cultos acostumbrados en honor del Divino Corazón, habiendo Misa con Exposición de S. D. M. todos los días a las ocho, en la que tiene lugar la Comunión general y el ejercicio propio del mes.

San Pedro.—La Asociación del Apostolado de la Oración y Alianza del Corazón de Jesús, celebra todos los días del mes de Junio sus cultos a las siete y media de la noche, con Exposición, Lección cantada, Ejercicio, sermón que predicará don Manuel Rodríguez y Reserva en esta Parroquia.

Santo Domingo.—Se celebra en esta Iglesia a las siete y media de la tarde con el orden siguiente: Exposición menor, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, misa y reserva.

Compañía de María.—Durante la Misa de siete y media.

Sagrado Corazón de Jesús.—Se hará el mes en la Misa de seis y siete y media, y por la tarde a las seis y media después del Santo Rosario.

Jubiles de las cuarenta horas.—En el Real Convento de Santa Clara.

Junta.—El Apostolado de la Oración establecido en el Sagrado Corazón, celebrará junta mensual el próximo viernes día 26, a las 3 de la tarde, celebrando a las seis y media los cultos acostumbrados con sermón.

## Prensa Oficial

## Boletín Oficial

El de fecha 21 del actual publica lo siguiente:

Edicto del juez de primera instancia de este partido anotando subasta de fincas hipotecadas por doña Adelaida Oña González.

Extracto de los acuerdos adoptados por el ayuntamiento de Almería, durante el mes de Mayo último.

—Varias requisitorias.

## POR TELEGRAFO

## Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque a París..... 97 90

8 dív. id. (timbre incluido) 25 49

Monedas oro español..... 71 85

Interior 4 00..... 83 40

Amituriz 4 00..... 91 25

Banco de España..... 456

C. Arrendataria de Tabacos.. 261 50

Banco Español de Crédito....

Hospital

Hora de consulta para admisión de enfermos: 10 de la mañana.

Guardia para hoy. Médico, don Manuel Marín Amat.

Practicante, don Manuel Pérez Tristán.

Retén, de 4 a 6: Practicante, Don José García Aguilera.

Casa municipal de Socorro.

Guardia para hoy. Médico, D. León Palacios Carrasco.

Pacientes, don Antonio Herrera.

Retén, de 5 a 7: Médico don Gabriel de la Cádara.

Practicante don Emilio Murcia.

Se vacuna y revacuna diariamente.

La Obra

Servicio permanente.

Médico director: Don José Cordero Soria.

Practicantes: Don Ignacio Guillén Aranzazu y don Mariano Alarcón Fernández.

Consulta, todos los días, a las diez de la mañana.

Se vacuna y revacuna diariamente, desde las once.

## Un consejo útil

## II los labradores de la provincia

Uno de los más que abonen a nuestras clases de labradores, suele ser el desconocimiento de la existencia de leyes y de instituciones destinadas a proteger sus intereses.

Los periódicos debemos cumplir un importante deber vulgarizando el conocimiento de muchos preceptos legales, porque así proporcionaremos a los elementos industriales y agrícolas del país una eficaz instrumento para su prosperidad y desarrollo.

Con perseverancia y tenacidad nos proponemos combatir la ignorancia del derecho, que al excesar de su cumplimiento, produce, además, tantos trastornos en nuestra vida social y jurídica.

Evidentemente, esto hace con frecuencia, que los labradores caigan en las garras de la justicia, entregando a los prescriptos el fruto de su trabajo, en pequeña proporción. Y esto sucede, porque el usurero actúa con entereza sobre su presa, y explota la ignorancia de los labradores, efecto, en la mayoría de los casos, de la falta de propaganda por parte del Estado de sus institutos de créditos. ¡Ojalá, agricultores Diseminados por nuestros territorios, tenáis los Pajes, que os puedan prestar al 4 por 100 de interés, sin gastos de escritura, recibiendo el capital por un año, y si lo no casáis, por otro de prórroga! Compartid este cristiano y móvil interés con el interior compatriota de la justicia, que os esquilará, os arrancará y lleva a vuestros hogares lágrimas y dolores!

En nuestra provincia existen 86 Pónticos con un capital total de 3.386.833,14 pesetas.

Doscientas hay en la actualidad 3.132.406,04 en poder de deudores, y 254.477,10 en arcas, a disposición vuestra.

Audiencia, labradores, al reparto que el Pó sito haga, y acrece a sus beneficios, y de este modo hará su bien a vuestros amigos y a la beneficiosa Justicia, y contribuirá a extirpar en vuestro pueblo y de vuestra corona la plaga de la usura.

## Anuncio

## Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España

Esta Comp. fija abre un concurso para el suministro de todos sus impresos, durante tres años.

Las condiciones que han de regir para el mismo pueden consultarse en las Oficinas del Consejo de Administración en Madrid, Calle de La Lealtad 11, en la Dirección de la Explotación de la Compañía, Estación, Granada, en la Agencia de Barcelona, Calle Universidad 15 3º 2º y en Almería, calle Almácenes, estación.

La modelación y muestras de papel en que se han de confeccionar los impresos podrán examinarse hasta el dia 10 de Junio a las 12, en la Secretaría de la Dirección en Granada, y desde el 11 al 30 de dicho mes en las oficinas del Consejo de Administración, cuyo domicilio en Madrid ya queda indicado.

Las proposiciones para ésta concurso podrán presentarse en el Consejo, en la Agencia de Barcelona y en la Dirección de la Explotación de la Compañía en Granada, hasta las 12 del referido día 30 de Junio, en que termina el plazo de admisión.

Granada Mayo de 1915.

El director de la explotación.—Eusebio Pelegry y Fusellas.

## Pronósticos del tiempo

Para lo que resta del mes actual hace Señorío, los siguientes:

Hoy miércoles 23 la depresión de Asturias, que tendrá gran intensidad, estará en el golfo de Gascuña y NO. de Francia, y la del Mediterráneo, se remontará hacia Cataluña. Se modificará el estado atmosférico y se producirán lluvias y tormentas, principalmente desde el Centábrico y Centro al NO., con vientos más o menos fuertes de entre S. y O.

Mañana el jueves 24 porque la depresión del NO. de Francia se alejará por los países Bajos y la de Cataluña por los golfo de León y Génova. Tocaría su registro a algunas lluvias y tormentas en el N. y NE. por la influencia de dichas depresiones, y en el O. por la otra del Atlántico, que actuará cerca de las costas de Portugal y Grecia.

La nueva depresión indiana del Atlántico se acercará al O. de Europa por el paralelo 50 el viernes 25, formando otra secundaria en Galicia. Por la acción de ellas se desarrollarán chubascos y tormentas desde el NO. y N. de la Península sobre el Centro, con vientos del tercero cuadrante.

El sábado 26 se hallará en Irlanda la de presión oceánica, y la secundaria de Galicia pasará por la bahía de Vizcaya. Ocasionalmente chubascos y tormentas desde el NO. y N. a las regiones centrales, con vientos más o menos fuertes de entre S. y O.

El domingo 27 se hallará en el Mediterráneo superior y en el S. de Portugal. Se a más tranquila la situación atmosférica, pero estará algo perturbada en el Mediterráneo y en nuestro SO.

El lunes 28 llegará a Irlanda otra depresión oceánica, y la de S. de Portugal penetra en el SO. de la Península. Se producirán lluvias y tormentas, especialmente desde Portugal y Galicia al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 29 al 30 persistirá una depresión en las islas Británicas, y la de nuestro SO. evolucionará por las Castillas y Aragón. estos elementos perturbadores causarán lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del NO. y N. a las centrales, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

Del 31 al 1 de Junio persistirá una depresión en el SO. de la Península. Se producirán lluvias y tormentas, especialmente desde Portugal y Galicia al Centro, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

Del 2 al 3 de Junio persistirá una depresión en el SO. de la Península.

Del 4 al 5 de Junio persistirá una depresión en el SO. de la Península.

Del 6 al 7 de Junio persistirá una depresión en el SO. de la Península.

Del 8 al 9 de Junio persistirá una depresión en el SO. de la Península.

Del 10 al 11 de Junio persistirá una depresión en el SO. de la Pení

# EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1  
PRECIO FIJO

Temporada de Verano 1915

Se han recibido todas las novedades para la presente estación

Grandes colecciones de Sedas y Lanas para vestidos, blusas y adornos. Crespones china, Otomanes lisos y floreados, Escocés y Bayadera de última moda, Bengalinas. Chantung, Crespones bordados y estampados, Gasas, Vuelas, Granadinas, Tules, Céfiro novedad para camisas de caballero, Batistas, Percales, Géneros blancos y negros especialidad de la casa, todo a precios increíbles.

Equipos completos de novia, Blusas de seda, vuelo y nipes, Echarpes de gasa, seda bordados y tul, Stores y Visillos, Corsés modelos especiales para esta casa, última creación de la moda, Colchas de seda y sedalina, Guantes, Cuello, Puños, Corbatas, Camisas para caballero, Paraguas, Sombrillas, cortinas, Géneros de punto, Medias y calcetines de seda, cubrecorsés, de hilo, Trajes punto de hilo para caballero, Sayas de seda, Vestidos bordados de Suiza, Delantales, chalecos seda para señoritas, Mosquiteros, Trajes punto para niños, Guardapolvos, Sábanas hechas, Pañuelos, Mantelerías, Toallas, Tapetes, y otra infinitud de artículos. Mantones de manila lisos y bordados desde lo más barato hasta lo mejor que se conoce. En pañería para trajes de caballero tenemos lo más sencillo de la moda dentro del buen gusto, conviniendo visitar nuestra casa antes de realizar compras de este artículo si quereis vestir con elegancia y por poco dinero. Inmenso surtido en Driles y Frescos para trajes de caballero.

## ARTÍCULOS DE RECLAMO

Sayás seda confeccionadas . . . . .	a 3	pesetas
Blusas de percal confeccionadas . . . . .	a 0'50	"
Pañuelos jaretón blancos para señora . . . . .	a 1	dna.
Velitos tul bonitos dibujos . . . . .	a 1	"
Camisas para caballero percales finos, colores novedad con cuello y puños . . . . .	a 3	"
Mantones manila grandes y buen fleco . . . . .	a 12	"

Bonitos regalos a nuestros compradores

Para ver novedades y comprar barato hay que visitar esta casa

## EL RÍO DE LA PLATA

## PARA LA PRESENTE TEMPORADA

LA CONSTANCIA  
(Glorieta de San Pedro 2)  
**Rafael J. Romero**  
Gran surtido en conservas, embutidos y jamones, sidra, champán y bizcochos de Mallorca, etc., Especialidad en cañas tostadas al día

LAS FILIPINAS  
REAL, 7  
Primeras casa en novedades  
Especialidad en artículos blancos, lutes y pañuelos de la china bordados  
Precio fijo

SOMBRIEROS DE PAJA  
Las únicas casas que venden los últimos modelos a precios baratísimos son las del SUCESOR de Rosales y Ulibarri  
LA VENECIANA  
Calle de las Tiendas número 4 y Plaza de Micael Salmerón núm. 3

LITINADOS  
Del Doctor Fuentes Tapis  
Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Málaga, aguas minerales, medicinas, tinturas, sales, alcalinas, etc. Recomiéndase su uso en el tratamiento de la Gota, Raquitismo, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Cílicos Hepáticos y Nefritis.  
De venta en todas las farmacias y droguerías y en el taller, Horía ex. 116. Madrid

Hotel Simón  
Almería.

Para los niños Raquínicos y poco desarrollados, el Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas, es superior a todo medicamento.  
Venta en todas las Farmacias.

Viuda de J. Sánchez  
Príncipe, 19.  
La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.

BARBERÍA  
DE  
Francisco Castejón  
Príncipe, núm. 40.

TOMAS TERRIZA MORALES  
Establecimiento de Turcos  
Calzado de todas clases  
Petacas, Carteras, Cinturones, Fundas de revólveres  
1-Puerta de Purchena-1

La Verdad  
Grandes almacenes de Tejidos  
Calle d Sebastián Pérez, núm. 7.

Compra de toda clase de  
Monedas de Oro  
y Billetes Extranjeros.

Salvador Romero y Hermano  
10, Paseo del Príncipe, 10

Velas de cera para el culto  
Calidades litúrgicas garantizadas  
Marcas registradas:  
MAXIMA Necesaria para las DO velas de la Santa Misa y Grial Faccini

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar  
Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescritto de la agencia Catedral de Béjar, fecha 16 de Diciembre de 1904.  
ESTUCADO completamente suave y tan perfecto, que arden y se consumen, de principio al fin, con la misma ligereza y limpidez que las más excelentes brescianas.

ENVIOS A ULTRAMAR  
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA  
VITORIA (España)

### ¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, cada el  
BALSAMO VICTORIA  
que a base de Mecotan, Menta, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metile elabora la  
FARMACIA CENTRAL DE VICTORIA.  
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta  
y franela para conseguir el efecto inmediato.  
c. dos pesetas. Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

No más purgas  
Supositorios VICTORIA  
a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción ósmtica y descontracturante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adulto, 1'50.  
Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

### Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino  
PRÍNCIPE, 14.-ALMERIA.

### El Buen Tono

Príncipe, 18 y Castellar, 2

GRAN CAMISERÍA

ARTÍCULOS DE NOVEDAD

### Anuncios breves

Vmas Se ofrecen: armón Gibaja, viva G. rota, Adalira Ortega, linternas, 8. María Fernández Razón, María Camacho, Plaza Mercado.

Se ofrece Julián Palencia, 18 años, hidrofanio padre, desea casarse con quien colecta, para poder ayudar a su madre. Sin pretensiones. Razón Lope de Vega, 3.

Traspaso De un magnífico local con escaparate y anaqueles y demás enseres. Razón, 1 Real Room

Muebles Por 125 pesetas, estadio imperial, estadio en lo inglés, mesa de tela, Por 165, un Buffet para comedor con cristales, una mesa y 6 sillas. Cama para matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas. Clemente Lorenzo, G. de San Pedro, 2.

Se vende Tocadores y alacenas de barba, con objetos de níquel, Razón, Peña querida de Ibáñez, silla Doctor, Leal de Ibáñez.

Comerciantes Defenderéis vuestros intereses anunciadando en LA INDEPENDENCIA, que es el periódico de mayor tirada de la provincia.

Colocaciones En esta sección publicaremos gratuitamente las demandas de trabajo, siempre que no excedan de 20 páginas, y dando la orden de inserción los mismos interesados.

Serrines Fábrica de Serrín de cercho en Almería. Para pedidos y contratos, su dueño don Manuel Aparicio.